
鹿島市教育委員会会議録（2 月定例会） 

 

１ 開会、閉会、休憩の年月日時刻 

 （１）開会   平成３０年２月１日（木） ９時３０分 

 （２）閉会   平成３０年２月１日（木）１０時３２分 

 （３）休憩   平成  年  月  日  時  分～  時  分 

 

２ 出席及び欠席委員の氏名 

 （１）出席  江島秀隆教育長  田中隆昭委員 

        岡田和人委員   田代道子委員    

木原八重子委員 

    

欠席  なし 

 

３ 委員及び傍聴人を除き、議場に出席した者の氏名 

・寺山教育次長          ・山﨑生涯学習課長 

・針長教育総務課参事       ・岡指導主事 

・池田指導主事          ・一ノ瀬給食センター所長 

・永石生涯学習課課長補佐     ・高本教育総務課課長補佐      

 

４ 教育長の報告事項 

  子どもたちの活躍について 

  ・１月２８日開催クロカンフェスタ in かしま 

中学女子駅伝で西部中女子が優勝 

  ・明治維新１５０年記念「肥前さが幕末維新博覧会」のプレイベントとし

て行われた「佐賀県児童生徒ふるさと学習コンクール」において、佐賀

県教育長賞に古枝小６年生４人の作品が、また、学校教育課長賞に鹿島

小５年生４人の作品が、優秀賞に七浦小６年生２人の作品がそれぞれ入

賞しました。受賞した３作品は、生涯学習センターロビーに現在展示中。 

 

５ 会議に附議した事件の題目及びその内容 

   なし 

 

６ 承認事項 

【鹿島市教育委員会１月定例会議事録の承認について】 

 

※承認。[全員承認] 

 

【旧乗田家住宅の市有化について（鹿島市旧乗田家住宅設置条例の制定）】 

 

（説 明） 

事務局「 平成１９年２月から一般公開となった旧乗田家住宅は、建物

の所有者である特定非営利活動法人肥前浜宿水とまちなみの会

と市により、緊密に連携・調整を行いつつ維持管理及び利活用



を行ってきた。 

今回、公開から１０年の節目を経過したことを受け、重要伝

統的建造物群保存地区内で、市の重要文化財である旧乗田家住

宅について、文化財としての価値を損なうことなく、将来にわ

たって良好な状態で保存・活用していくことを目的として、今

後の方向性について地元と市で検討を重ねてきた。 

その結果、建物を市有化し、維持管理（市）と利活用（地元）

について、改めて両者が役割分担を行うことで、肥前浜宿の拠

点施設としてこれまで以上に、地域へのより良い波及効果が得

られるようになることが期待される。なお、市有化については

平成３０年４月開始を予定している。 

 

（質問事項等） 

田中委員「旧乗田家住宅は道路から奥まったところにあり、入り口が

外から分かりにくいので、案内板設置など立ち寄ってもらう

ような工夫が必要ではないか。」 

 

教育長 「浜小学校の児童は、学校でふるさと学習をしている関係上、

旧乗田家住宅へは行っていると思う。他の小学校の子どもたち

は、行ったことがあるだろうか。浜宿めぐりとかして他の小学

校の子どもたちにも、知ってもらう必要があるのではないか。 

 

※承認。[全員承認] 

 

７ 報告事項 

・紙製碁盤の寄附について   日本棋院鹿島支部 様 

日本棋院鹿島支部様から紙製囲碁セットをいただきました。 

この囲碁セットは市内小学校３年生全員に配布し、「ふれあい

囲碁」の授業で使用しました。子どもたちは囲碁の打ち方を教わ

ると同時に、お互いふれあうことで相手の気持ちを理解し、尊重

することの大切さも学びました。 

 

 

８ その他 

・２月の学校行事等について説明 

 

 

 


